Урок по обучению грамматике.
Начальный этап, 4 класс.

Тип урока: урок новых знаний
Цель урока: ознакомить детей с новым правилом Past Simple;

 развивать новые грамматические навыки устной и письменной речи в Past Simple;

развивать навыки аудирования, вывести учащихся на уровень речи.

Задачи урока:

-учебная: закрепить знания учащихся по данной теме;

-воспитывающая: развивать познавательную активность и интерес к изучению английского языка.
-обучающая: объяснить основные понятия употребления простого прошедшего времени английского языка;
-развивающая:  учить произносить глаголы в прошедшем времени; 

учить составлять предложения в Past Simple;

развивать умения и навыки в чтении: учить читать;

развивать умения и навыки в письме: учить вставлять в текст глаголы в Past Simple.

Оборудование
- презентация «Past Simple»
- проектор
- ноутбук
- экран
- доска
Ход урока:
 Организационный момент.   3 мин
-Good afternoon boys and girls! I am glad to see you. Take your seats and get ready for the lesson. How are you? Who is on duty today? Who is absent?  What is the weather like today? Thank you!
- Ответ ученика: Good morning, teacher! Thank you!

I am on duty today. Jane is absent. I’m fine, I’m Ok, thank you. It’s cold, windy, frosty today.

-So, let’s start our lesson. 15 мин на объяснение всего правила
Но перед тем как начать урок я хочу у Вас спросить: Что вы делали вчера? What did you do yesterday Kate? 

- Возможные варианты ответа: я вчера делал уроки, гуляла, ходила с мамой в магазин…
- Итак, ребята, Скажите, пожалуйста,  в каком времени вы сейчас отвечали на мой вопрос. So, guys, please tell me in what time you answered my question.

- В прошедшем.

- Да, совершенно верно. Yes, that's right.
-  Скажите, пожалуйста, что такое прошедшее время и как вы понимаете это время? Tell me please what is the past tense and how do you understand this time?
- Может кто-то ответит, если нет, то  учитель объясняет самостоятельно с использованием примеров.
- Давайте мы с Вами  познакомимся с  прошедшим временем  в английском языке Let's  get acquainted with the past tense in English

-  Посмотрите, пожалуйста, на доску и повторите за мной «Past Simple Tense». Please look at the blackboard and repeat after me in chorus.
Итак, «Past Simple Tense» - это простое прошедшее время, используется для повествования действий, которые произошли в прошлом.  «Past Simple Tense» имеет слова-маркеры, то есть такие слова, которые указывает нам на это время. Когда вы видите эти слова, вы сразу понимаете, что данное предложение построено в прошедшем времени. 
-  Repeat after me in chorus. ( хоровое проговаривание слов-маркеров) 

	yesterday
	Вчера

	the day before yesterday
	Позавчера

	
	

	
	

	last week
	на прошлой неделе

	last month
	в прошлом месяце

	last year
	в прошлом году

	
	

	last century
	в прошлом веке

	an hour ago
	час назад

	three hours ago
	три часа назад

	two weeks ago
	Две недели назад

	
	


Как же образуется «Past Simple Tense»? 
Мы с Вами знаем такие глаголы как: live (жить); work(работать) like(нравиться); love(любить);

play ( играть); Для того , чтобы употребить данные слова в прошедшем времени , нужно прибавить к глаголам окончание: еd 
	for example
	: work(работать)- worked(работал);  play( играть)- played(играл);  like(нравиться)-


liked (нравился) 
- The rest of the verbs try to transform into the past form yourself, you have 4 minutes (walk, open, close, start, finish, return (возвращаться) 6 мин
-let's check your task. (на слайде представлена таблица: в правом столбе глаголы в настоящем времени с переводом, в левом столбце преобразованные глаголы в прошедшем времени) учащиеся проверяют , затем повторяют за преподавателем , дети записывают не знакомые слова в словарик)
- children, our new rule also has rules for joining the ending  дети, наше новое правило также имеет правила присоединения окончания -еd:( на слайде представлены правила, проговаривается преподавателем) 5мин
Необходимо запомнить  правила присоединения окончания -еd:
1) Eсли глагол оканчивается на немое — е, то — е упускается как мы это наблюдаем уже в слове like
2) Если глагол оканчивается на — y, а перед -y стоит согласный, то — y меняется на — i.
to try — tried(пытался); to cry — cried(плакал)

Если перед -y стоит гласный, то изменений не происходит.
to play — played(играл)

3. Если глагол, состоящий из одного слога, оканчивается на согласный с предшествующим кратким гласным, то конечная согласная удваивается.
to stop — stopped(остановился)

4. Если глагол, состоящий из нескольких слогов, оканчивается на согласный с предшествующим ударным гласным, то конечная согласная удваивается.
to prefer— preferred (предпочитал)

5. В подобных случаях конечная согласная l удваивается как перед ударным, так и перед безударным гласным.
to travel — travelled(путешествовал)
-In addition, children there are rules of pronunciation of the ending Кроме того, дети существует правила произношения окончания — еd  «Past Simple Tense» 
1. после глухих согласных, кроме t окончание еd читается  →[t]
to work [wɜːk] — worked [wɜːkt]
to help [hɛlp] — helped [hɛlpt]

2. после звонких согласных, кроме d, и после гласных окончание еd читается  →[d]
to answer [ˈɑːnsə] — answered [ˈɑːnsəd]
to open [ˈəʊpən] — opened [ˈəʊpənd]

3. после согласных t и d окончание еd читается  → [ɪd]
to land [lænd] — landed [ˈlændɪd]
to want [wɒnt]— wanted [ˈwɒntɪd]
Please look at the blackboard and repeat after me in chorus. 3 мин
 [t]
Worked
Finished
Asked
Jumped
Liked
[d]
Smiled
Listened
Opened
Played
Cried
[id]
Painted
Visited
Collected
Skated
Needed
And now let's help the gnome Tom to spread out verbs into baskets. дети по очереди отвечают, а преподаватель стелочкой перетаскивает слова в корзинки, каждая корзинка подписана: [id] [d] [t] 4 мин
Let’s have a rest.(2мин)
Stand up! Hands up! Hands down!
Hands on hips! Sit down!
Stand up! Hands to the sides!
Bend left! Bend right!
Hands on the hips.
One, two, three –hop!
One, two, three – stop!
Stand still. Sit down!
  
- (преподаватель раздает листочки с заданием) Дети ваше задание это раскрыть скобки и поставить глаголы в прошедшем времени и перевести предложения.  Children, your task is to reveal the brackets and put the verbs in the past tense and translate the sentences. 15-20 мин
1) I (wash) my hands, face  and (clean) my teeth yeaterday.2) My father (watch) TV last week.
3) My mother (work) very hard(усердно) yeaterday .4) My brother (jump)very high.5) Kate (like)a cake. 6) Jim (listen)an interesting story an hour ago. 7) My friends (open) the book yesterday. 8) I (play) with my friends  last month.  9) Jane (paint) a picture  yesterday.  10) My grandpa (collect) coins last year.
-Now, once again look at this sentences, and try to tell yourself what you did yesterday or last week. теперь ещё раз  посмотрите на предложения, и попытайтесь самостоятельно сказать что вы делали вчера или на прошлой неделе. (учитель приводит пример) 6 мин 
(5 мин)
Unfortunately our lesson is over. Today we spoke about Past Simple. How can you translate it?

- Какие слова-маркеры простого прошедшего времени вы запомнили?

- Как изменяются глаголы, когда образуют прошедшее время?

- You are right!

- Now open your diaries and write down your homework:  learn the rule Past Simple, transform verbs to past form: ask,look, stop…make sentences in writing which have made at a lesson in Past Simple. 
Thank you very much for your work.

Good bye.

